

济南要用大数据解“堵”

将搜集公交出租车数据建交通出行模型

本报5月8日讯(记者 喻雯) 8日,济南第六届泉城规划论坛举行,结合“大数据在城市规划中的应用”,济南市规划局成立大数据建设攻关小组,将与公交公司、出租车公司合作,获取公交刷卡和出租车轨迹数据等,开展城市交通分析,建立交通出行模型,诊断城市交通拥堵的原因。

8日上午,同济大学建筑与城市规划学院王德教授做了“大数据在城市规划中的应用”的主题演讲。王德认为,大数据不仅对城市规划的编制和评价带来影响,也通过实时动态的城市管理对城市的建设与发展产生影响。

记者了解到,济南市规划局专门成立了城市规划大数据建设攻关小组,制定了《济南市城市规划大数据工作方案》,提出了高目标、低起点、快行动的工作思路,分别确立了年度目

标、三年目标、五年目标,推动“众筹众创众智”,共同推进规划大数据建设。

济南市规划局有关负责人说,目前在已有的道路基础地理信息、交通规划编制成果基础上,进一步搜集一卡通信息、道路基础设施信息等数据。他们与公交公司、出租车公司合作,获取公交刷卡和出租车轨迹数据等,开展城市交通分析,建立交通出行模型,诊断城市交通拥堵的原因,指导城市交通的规划、管理和运营,提高城市治理的水平。

手机信令作为大数据的一种,具有客观性、连续性、精确性等特征,逐渐在城市规划行业得到应用。王德教授在演讲中重点提到了手机信令大数据在城市空间规划中的应用,通过分析可以使我们获知城市人口的动态实时分布、职住关联、

出行规律等等。

王德说,城市是关于“人”的城市,是人赋予了城市的灵魂和灵气,城市规划是以“人的活动”为主体的规划,研究人的行为成了城市规划的核心要素。手机信令数据契合了城市规划中对于“人”的行为研究的需要,充分研究手机信令数据来开展人口分析,将在城市规划编制方法研究、居民活动特征分析、土地使用强度判断、公共安全风险评估、城市交通出行规律等方面大有作为。

对此,济南市规划部门有关负责人说,他们计划从手机信令数据研究入手,探求城市中人的行为特征等动态信息,再结合人口普查或者公安部门人口的静态分布信息加以校核,探索城市中人的活动和分布规律,使城市规划更加以“人”为本。

蒜薹产地价贵了七八毛

收购商今年提前来抢货

本报5月8日讯(记者 王皇 实习生 田黎明) 今年的蒜薹恐怕便宜不了。5月7日、8日,记者在有蒜乡之称的商河县白桥镇采访了解到,今年红蒜薹收购价比去年贵了五六毛,白蒜薹收购价则比去年贵了七八毛。由于过年前后受冻、春季遇旱,蒜薹均出现减产,往年从5月13日左右才开始的收购季提前了近十天。

8日早7点半左右,商河县白桥镇元家庄庄村口,外地来收蒜薹的大货车隔50米就有一辆。村民们说,这还不是最多的,7日早上刚过7点,大货车就已经停不下好了。今年蒜薹的行情比去年还好,这让村民们喜上心头。在元家庄庄村成片的蒜地里,随处都能看到五六人成排地弯腰拔蒜薹。在村口南边,已经形成了收蒜薹的小劳务市场。

蒜薹必须在一两周内拔出,以保持根部鲜嫩。另外,拔蒜薹期间还怕遇到下雨,下雨后,蒜薹容易出现黄斑病,影响收购价钱。所以不少蒜农都得雇人拔。今年雇人的价钱也不低,一天约需120至180元,而前些天天气预报有雨,让雇工费用一度飙升至250元。

“红蒜薹两块、两块二一斤,白蒜薹卖到两块六到两块八一斤。价钱比去年都高,不

算。”蒜农刘女士拿出记账本儿说,今年从5月4日就开始收蒜薹,去年前年都是5月13日左右才开始。去年价钱也不错,红蒜薹卖到1.6、1.7元,白蒜薹卖1.8、1.9元。

刘女士说,红蒜和白蒜是两个品种。白蒜长出的白蒜薹根长,炒熟吃更香甜。所以白蒜薹的价钱比红蒜薹会高一些。虽然收购价钱涨了,但一亩的收获并未比去年增加。“冬天气温太低,蒜薹受冻,春天时,又遇到了天旱,今年种红蒜薹的都减产了一半左右,白蒜薹不少都覆盖了双膜,所以减产得没那么厉害。”

在村口收蒜的一位先生说,自己负责的这车蒜薹收购后,将拉到日照的冷库储存。今年覆盖了双膜的白蒜薹和只覆盖了单膜的蒜薹成熟时间都早,而且考虑到减产,不少商贩都沉不住气,早早到较有规模的种植区收购。

记者在济南市物价局网站查询到,今年5月5日,济南市农贸市场蒜薹的售价约2.56元一斤,而去年5月5日时,由于蒜薹并未进入收购季,售价在2.64元一斤,而去年5月14日,进入蒜薹收购季后,蒜薹一斤约2.05元。对比起来,今年的蒜薹产地价就贵了不少。

母亲节山东老年大学办运动会

女儿女婿现场给母亲献花

本报记者 陈玮

“来,运动员们把双手摇起来。”8日,在山东财经大学舜耕校区体育场上,上千位老年人摇着手臂,随着音乐挥舞着。

山东老年大学第二届师生运动会在这里举办,由于是母亲节,不少子女在现场助威,有的端着相机奔跑着给老人拍照,有的还特意在现场献上母亲节的礼物。

即将要开始的运动项目是旱地龙舟比赛。哨声一响,老人们提起“龙舟”向终点冲去,“左右左右……耶!”按照老陈教的要诀,美术学院获得了预赛第一名,学员张春红激动得跟队友们拥抱起来。

除了旱地龙舟,运动会还有财源滚滚、众星捧月等5个集体项目,趣味高尔夫、四季发财、百发百中等8个人趣味项目。

而最有意思的莫过于“愤怒的小鸟”,服装学院代



刘阿姨捧着花和女儿女婿合影。 本报记者 陈玮 摄

表队的谭阿姨把小鸟放在弹弓上,向对面带着窟窿的充气墙弹去,有小鸟从窟窿钻出去,现场一片喝彩。

在看台上的老年人中间,年轻的小林和他怀孕的妻子则格外醒目,小林手持一束康乃馨向场内张望。他的岳母刘阿姨走上台,小林立马将花塞在了刘阿姨手里。

省老年大学运动会恰好逢母亲节,小林和妻子特意买了花,在运动会现场献给母亲,并给当旗手的岳父加油。“太感动了,他们平时很忙,孩子怀孕都7个月了还赶过来给了我这个惊喜,非常开心。”说完,刘阿姨拉着女儿女婿捧着花要合影,“一定要把这个瞬间记录下来。”

这周终于有雨啦!

本报5月8日讯(见习记者 郭立伟) 经历了上周的高温加闷热,7日开始,济南的天气开始变得凉爽,偶尔还会有小雨飘落,市民不禁感慨,入夏果然是错觉。这周以多云天气为主,温度舒爽,9日和12日会有阵雨,夏服可以暂时收起来啦。

8日下午开始,雨落泉城,淅淅沥沥的小雨让市民有春雨的感觉,路上已经罕有身穿夏服的行人,当天最低气温14℃,最高气温23℃。这种天气状态会延续到这周,除周三、周四最

高气温会突破30℃之外,这周气温都在13~28℃,市民出行要注意添加衣物。

这周天气预报:9日多云转阵雨,南风2~3级,最低气温14℃,最高气温22℃左右。10日晴间多云,北风2~3级,最低气温济阳、商河11℃左右,市区及其它县(市)区14℃,最高气温26℃左右。11日晴,南风4级,阵风7~8级,气温回升,最高气温31℃左右。12日,多云转阴有雷阵雨,南风转北风都是3~4级,雷雨时阵风7级,气温变化不大。

翡翠、和田玉成本价抛售 市民忙抢购

这几天,到山东新闻大厦一楼厚德厅买翡翠、和田玉的人越来越多,为什么有的翡翠专卖店生意冷冷清清,而这里却能吸引这么多翡翠、和田玉爱好者呢?我们带着这个疑问去现场探个究竟,刚一到山东新闻大厦一楼,就碰到两位刚刚买到两只和田玉手镯的女士,一边高兴地说着话,一边往外走,我们抓紧机会上前问,两位女士你们为什么要选择购买厚德厅里的翡翠、和田玉呢?其中一位高个子女士说:“货品真,每件都有国检证书,固定店放心,买了不满意七天内还可以换货,更重要的是价格太便宜了,我们早就喜欢上和田玉手镯,也转了很多地方,专卖店价格都好几万,可真没想到这里竟然只有五、六千元。”说着让我们看她手上的碧玉手镯,“你看,这么好的成色,在外面这个价格想都不敢想,我回家告诉亲戚朋友都来买,真是难得的机会。”当我们

走进厚德厅时,只见柜台围着几位顾客,正在细心挑选着翡翠挂件,于是我们找到了负责人刘经理,为什么很多专卖店人气都很差,而你们这里并不是专卖店,却人气如此火爆,刘经理道出了事情原委,他说:“我们现在卖的这些货,都是前几年,我们公司在全国各地做珠宝,翡翠玉器展销会时囤下的货,这些货,都有很大价值的货品,但由于现在公司临时调整发展方向,需要大笔资金,决定把这些翡翠、和田玉拿出来,以成本价销售,目的只是为了变现,所以,在这种情况下,人多也不为奇怪,同时我们为了让顾客买得放心,还规定,凡在厚德厅里买翡翠、和田玉的顾客,两天内还可以退货,(没有人为损坏前提下)买后一个星期内还可以换货(没有人为损坏前提下),因为我们本身就是以成本价销售,所以说只要你别人为损坏或打碎就行,拿回来就可以退换,但时间要按

规定来,不然就会影响我们正常销售了。”另外,刘经理还特意拿出国检证书让我们看,他说:“每一件货,凭证书上网都可以查到的,在这儿买翡翠、和田玉,当场上两立刻查证,买上货的顾客,回家后很快就又带人来了,因为这可是真的便宜,每一件都是纯天然,赶紧抓住机会选一件,你最满意的带回家,从几百元的到几万的件件价格低得绝对让您不想还价。”



活动时间:2016年5月9日至5月15日 (本周一至周日,仅限7天)
活动电话:0531-89936101
活动地点:山东新闻大厦厚德厅 (东源大街6号)
公交车乘坐:39、49、70、80、102、165、K39、K52、BRT2、BRT3路到山东新闻大厦站下车。